
КТО ТАКОЙ МУРЗИЛКА?

Автор:
учитель начальных классов
Прокопьева Л.А.
г. Печора

КТО ТАКОЙ МУРЗИЛКА?

В далёком 1924 году собрались писатели и художники и решили выпускать журнал для детей. Сказано – сделано: написаны рассказы, стихи, нарисованы картинки. Но названия у журнала пока нет. Думали, спорили, гадали. И кому-то вспомнились популярные книжки о весёлых приключениях маленьких лесных человечков, которые странствуют по свету. Среди множества крохотных существ был озорник и проказник по имени Мурзилка. Выглядел он совсем не так, как теперешний. К тому же популярность его и маленьких лесных человечков была настолько велика, что на базе популярного тогда журнала для маленьких «Задушевное слово» была выпущена в 1908 году газета царства малюток под названием «Журнал Мурзилки»:

ЖУРНАЛЪ МУРЗИЛКИ

ГАЗЕТА ЦАРСТВА МАЛЮТОКЪ
ЛЪСНЫХЪ ЧЕЛОВЪЧКОВЪ-ЭЛЬФОВЪ

РЕДАКТОРЪ
МУРЗИЛКА
ПО ПРОЗВАНЮ ЛУСТАЯГОЛОВА

РИСУНКИ
ХУДОЖНИКА МАЗИЛКИ
И ЕГО ТОВАРИЩЕЙ

СОТРУДНИКИ
ЗНАЙНА, МИКРОВКА
И ВСЯ ЛЪСНЫЕ ЧЕЛОВЪЧКИ

• • • Приложеніе къ журналу «Задруженное Слово» для младшаго возраста • • •

1008 г. □ □ □ ВЫУДИТЬ КАЖДЫЙ МЪСЯЦЪ □ □ □ № 3

**МУРЗИЛКА! – ЭТО ИМЯ СТАЛО НАХОДКОЙ
И УТВЕРДИЛОСЬ И ЗА ГЕРОЕМ,
И ЗА НОВЫМ ЖУРНАЛОМ. И В 1924 ГОДУ
ВЫШЕЛ В СВЕТ САМЫЙ ПЕРВЫЙ НОМЕР
ЖУРНАЛА «МУРЗИЛКА»**



НО НА ЭТОМ, СОМНЕНИЯ В ПРАВИЛЬНОСТИ
ВЫБОРА ГЕРОЯ ЖУРНАЛА НЕ КОНЧИЛИСЬ,
ТАК КАК В КНИГЕ МУРЗИЛКА БЫЛ ВСЁ-ТАКИ
ЧЕЛОВЕЧКОМ ИЛИ ГНОМОМ, А В ЖУРНАЛЕ
ПРИШЛОСЬ ЕМУ СТАТЬ БЕЛЕНЬКОЙ
СОБАЧКОЙ И ПУТЕШЕСТВОВАТЬ ВМЕСТЕ
С ДРУГОМ И ХОЗЯИНОМ – МАЛЬЧИКОМ ПЕТЕЙ:



ОДНАКО И В ТАКОМ ОБЛИЧИИ МУРЗИЛКА НЕ ОЧЕНЬ НРАВИЛСЯ ПИСАТЕЛЯМ, ХУДОЖНИКАМ, ДА И САМИМ ДЕТЯМ, И ГЕРОЙ ВСЁ РЕЖЕ И РЕЖЕ СТАЛ ПОЯВЛЯТЬСЯ НА СТРАНИЦАХ, А ПОТОМ И СОВСЕМ ИСЧЕЗ. А БЕЗ ГЕРОЯ ДЕТСКОМУ ЖУРНАЛУ СКУЧНО. И ТОГДА РЕДАКЦИЯ ПОПРОСИЛА ЗНАМЕНИТОГО ХУДОЖНИКА АМИНАДАВА КАНЕВСКОГО СОЗДАТЬ ОБРАЗ МУРЗИЛКИ. БЫЛО ЭТО В 1937 ГОДУ:



И С ТЕХ ПОР В ЖУРНАЛЕ ПОСЕЛИЛСЯ ПУШИСТЫЙ
ВОЛШЕБНЫЙ ГЕРОЙ, ЖЁЛТЕНЬКИЙ, КАК ОДУВАНЧИК,
В КРАСНОМ БЕРЕТЕ И ШАРФИКЕ, С ФОТОАППАРАТОМ
ЧЕРЕЗ ПЛЕЧО, ТАКОЙ, КАКИМ ВСЕ ЗНАЮТ ЕГО СЕЙЧАС.
ВОТ КАК В РАЗНОЕ ВРЕМЯ ПРЕДСТАВЛЯЛИ СЕБЕ
МУРЗИЛКУ ХУДОЖНИКИ, СОТРУДНИЧАЮЩИЕ
С ЖУРНАЛОМ.



Рис. Э. Беньяминсона



Рис. Е. Мони́на



Рис. Л. Токмакова



Рис. А. Елисеева, М. Скобелева



Рис. В. Хлебниковой



Рис. В. Дмитри́ка



Рис. Б. Диодорова



Рис. В. Чижи́кова

ОН ВЕСЁЛЫЙ,
НАХОДЧИВЫЙ,
ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫЙ,
ИНОГДА ОЗОРНОЙ –
ОДНИМ СЛОВОМ,
РОВЕСНИК СВОИХ
ЧИТАТЕЛЕЙ. ДЕТИ
ПОЛЮБИЛИ ЕГО,
ПОВЕРЯЮТ СВОИ
ТАЙНЫ, ЖДУТ ОТ НЕГО
СОВЕТА, ХОТЯТ
ПОГОВОРИТЬ
ПО ТЕЛЕФОНУ, ЗОВУТ
В ГОСТИ. ОНИ ВЕРЯТ
В ТО, ЧТО СУЩЕСТВУЕТ
НА СВЕТЕ ДОБРЫЙ,
ПОНИМАЮЩИЙ
МУРЗИЛКА.



***СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!***